
"ЧОРНОБИЛЬ: СЬОГОДНІ Й ЗАВТРА"
З  м етою  забезпечення відкритого спілкування з актуальних  
питань сьогодення М ін істерство України з питань надзвичайних  
ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастроф и з 1 до 15 квітня 2010 року 
організувало проведення інф орм аційної Інтернет-конф еренції 
"Чорнобиль: сьогодні й завтра " з нагоди 24-х роковин  
Чорнобильської катастрофи. На сторінках наш ої газети ви 
матимете можливість ознайом итися з відповідями провідних  
експертів з питань рад іаційної безпеки, соціального та медичного  
захисту постраж далих внаслідок Чорнобильської катастрофи, на 
запитання, що хвилюю ть вас наш у читацьку аудиторію

Заступник директора 
Департаменту у  справах 

захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи 

начальник відділу координації та 
контролю виконання програм з 

подолання наслідків Чорнобильської 
катастрофи МНС України 

Світлана СОВА

Запитання. Чи існує в Україні або 
в Російській Федерації загальний ре
єстр ліквідаторів техногенної аварії на 
ЧАЕС?

Відповідь. Відповідно до ст. 16 За
кону України "Про статус і соціальний 
захист громадян, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської катастро
фи", з метою найбільш ефективного 
вирішення завдань медико-санітарно
го забезпечення осіб, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської катастро
фи, створюється Державний реєстр 
України. Головним його завданням є 
здійснення контролю за станом здо
ров'я, вивчення найближчих та відда
лених медичних наслідків у осіб, які 
постраждали внаслідок Чорнобильсь
кої катастрофи. Відповідно до п. З По
ложення про організацію і функціону
вання Державного реєстру України, 
осіб, які постраждали внаслідок Чор
нобильської катастрофи, затверджено
го постановою Кабінету Міністрів 
України від 9 червня 1997 року № 571, 
метою створення та діяльності Держав
ного реєстру є ефективне розв'язання 
завдань медико-соціального забезпе
чення осіб, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи. Дані, 
зібрані в Державному реєстрі, повинні 
сприяти розробленню та впроваджен
ню профілактичних заходів, спрямо
ваних на зниження негативних нас
лідків Чорнобильської катастрофи. 
Формування інформаційних банків 
даних у Державному реєстрі здійсню
ється шляхом збору та реєстрації пас
портних даних осіб, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської катастро
фи, даних їх диспансеризації та ме
дичної допомоги, результатів виміря
них та реконструйованих доз опромі
нення, соціологічних даних, а також 
результатів їх оброблення та аналізу. 
Державний Реєстр України осіб, які 
постраждали внаслідок Чорнобильсь
кої катастрофи -  багатофункціональ
на система, що забезпечує облік та 
можливість оцінки результатів прове
деної диспансеризації. Узагальнений 
склад Державного Реєстру України 
станом на 1 січня 2010 року в розрізі 
областей та відомчих реєстрів вклю
чає дані на 2 339 532 особи.

Головний спеціаліст відділу 
радіологічного захисту населення та 

екологічного оздоровлення забруднених 
територій Департаменту у  справах 

захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи

С України 
Володимир ВОЗНЮК

Запитання. Які заходи передбачено 
на рівні держави для покращення інве
стиційного клімату па територіях, що 
межують із Зоною відчуження, що 
сприяли б відродженню територій? Які 
програми розроблені для відродження 
"депресивних" регіонів, і скільки коштів 
на це .виділено?

Відповідь. Згідно з чинним законо
давством, в Україні визначено чотири 
категорії зон радіаційного забруднення 
внаслідок Чорнобильської катастрофи, 
а саме: Зона відчуження; зона безумов
ного (обов'язкового) відселений; зона 
гарантованого добровільного відселен
ня; зона посиленого радіологічного 
контролю. Кожна із зон має свій право
вий статус, яким введено певні обме
ження на здійснення господарської 
діяльності, будівництва і т. ін. Для 
створення правового механізму стиму
лювання сталого розвитку таких тери
торій, активізації виробничої діяльно
сті та підвищення їх інвестиційної 
привабливості необхідно переглянути 
межі зон радіоактивного забруднення, , 
що в свою чергу дасть можливість зня
ти обмеження щодо здійснення госпо
дарської діяльності на радіаційно 
забруднених територіях. Одним з меха
нізмів активізації виробничої діяльно
сті па таких територіях також може бу
ти створення індустріальних (проми
слових) парків. На виконання пункту 2 
розпорядження Кабінету Міністрів 
України від 01.08.2006 № 447-р "Про 
схвалення Концепції створення інду
стріальних (промислових) парків" та 
відповідних доручень Кабінету Міні
стрів України Міністерством економі
ки України розробляється законопро
ект "Про індустріальні (промислові) 
парки". Разом з тим, необхідно зазна
чити, що чинне законодавство не пе
редбачає надання будь-якої державної 
підтримки бізнесовим структурам, кот
рі здійснюють свою діяльність на раді
аційно забруднених територіях.

Начальник відділу соціально- 
економічного розвитку 

територій та місць компактного 
переселення Департаменту у  справах 

захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи 

МНС України 
Ірина ГЛУШКО

Запитання. Наступного року будуть 
відзначатися 25-ті роковини аварії на 
ЧАЕС. Можливо, вже зараз запланова
ні якісь акції чи особливо урочисті за
ходи до цієї дати? Хотілося б про них 
дізнатися.

Відповідь. На виконання постанови 
Верховної Ради України від 21 травня 
2009 року № 1368 -  VI "Про Рекомен
дації парламентських слухань на тему: 
"Сучасний стан та актуальні завдання

подолання наслідків Чорнобильської 
катастрофи" МИС розпочало підго
товку організації державних заходів до 
25-х роковин Чорнобильської катастро
фи, зокрема:

проведення в Україні Міжнародної 
науково-практичної конференції "25 ро
ків Чорнобильської катастрофи. Безпе
ка майбутнього";

підготовку Національної доповіді до 
25-х роковин Чорнобильської ката
строфи;

видання атласу радіаційного забруд
нення території України та екологічного 
атласу зони відчуження і зони безумов
ного (обов’язкового) відселений;

проведення пам'ятних заходів з наго
ди 25-х роковин Чорнобильської ката
строфи.

З метою підготовки та проведення 
заходів, пов'язаних із 25-ми роковина
ми Чорнобильської катастрофи, буде 
створено Організаційний комітет, до 
складу якого увійдуть представники 
громадських організацій та керівники 
центральних і місцевих органів вико
навчої влади.

Начальник інформаційного відділу 
ДСП "Чорнобильська АЕС" 

Майя РУДЕНКО

Запитання. Кілька років тому па 
Чорнобильській ЛЕС, у відповідності 
з умовами нової угоди добровільного 
медичного страхування робітників 
ДСП ЧАЕС, декілька страхових ком
паній забезпечували організацію та 
оплату медичної допомоги робітни
кам даного підприємства. Па жаль, на 
даний час, у зв'язку з незабезпече
ністю фінансування, медичне страх
ування робітників ДСП ЧЛЕС відсут
нє. Захворюваність па підприємстві за 
останній час зросла. Персонал, що 
працює в особливо шкідливих умовах 
праці (ОШ УП) при виявленні таких 
серйозних захворювань як: серцево- 
судинні, онкологія тощо, вимушені 
брати кредити чи "залазити" в борги, 
аби забезпечити своє лікування. Чи 
буде заплановано фінансування ме
дичного страхування робітників ДСП 
Ч АЕС у 2010 році?

Відповідь. Термін угоди добровіль
ного медичного страхування робітни
ків ЧАЕС сплив у вересні 2008 року. 
У зв'язку з обмеженням власних 
фінансових можливостей в ДСП 
ЧАЕС угода не була продовжена. Фі
нансування на ці цілі з Держбюджету, 
незважаючи на щорічні бюджетні за
пити ЧАЕС, також не виділялися. Роз
ділом 5 "Соціальне забезпечення" 
Загальнодержавної програми зняття з 
експлуатації Чорнобильської ЛЕС та 
перетворення об'єкта "Укриття" в еко
логічно безпечну систему" передбаче
но виділення коштів з Держбюджету 
на медичне страхування робітників 
ЧАЕС. Наразі не відомо, чи будуть ви
ділені кошти на медичне страхування 
робітників ДСП ЧАЕС у 2010 році., 
оскільки Держбюджет на поточний рік 
ще не прийнято.

Головний спеціаліст відділу оплати 
праці та пенсійного забезпечення 

Міністерства праці та 
соціальної політики України 
Володимир УЯЗДОВСЬКИЙ

Запитання. Чи були у 2009 2010 ро
ках внесені якісь зміни до Чорнобильсь
кого законодавства?

Відповідь. З метою реформування

системи соціального захисту грома
дян, які постраждали внаслідок Чор
нобильської катастрофи, Постановою 
Верховної Ради України Міністерству 
праці та соціальної політики було до
ручено прискорити внесення на роз
гляд Уряду проекту Закону України 
"Про внесення змін до Закону України 
"Про статус і соціальний захист гро
мадян, які. постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи", не допу
стивши зниження досягнутого рівня 
соціального захисту. Однак слід заува
жити, що врахування всіх наданих до 
законопроекту пропозицій, призведе 
до розширення кола пільговиків і як 
наслідок -  до значного додаткового 
навантаження на видаткову частину 
державного бюджету. Мінпраці стало 
заручником ситуації, коли соціально- 
економічні умови не дають можливо
сті для збільшення видаткової 
частини держбюджету. При цьому, Мі
ністерство юстиції виступає катего
рично проти .будь-якого звуження 
соціальних гарантій. З іншого боку 
несприйняття громадськими "чорно
бильськими" організаціями самої ідеї 
будь-якого редагування або ревізії 
чинного Закону України "Про статус і 
соціальний захист громадян, які по
страждали внаслідок Чорнобильської 
катастрофи" (далі - Закон), оскільки, 
па їх думку, в умовах кризи саме Закон 
у чинній редакції є запорукою гаран
тованого державою рівня соціального 
захисту. З огляду на викладене та з 
урахуванням нестабільної соціально- 
економічної ситуації в країні, коли 
Урядом • здійснюються заходи щодо 
жорсткого режиму економії бюджет
них коштів, на черговому засіданні 
Міжвідомчої робочої групи з 
опрацювання проекту Закону України 
"Про внесення змін до Закону України 
"Про статус і соціальний захист гро
мадян, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи” та з пи
тань соціального захисту громадян, 
які постраждали внаслідок ядерних 
аварій, випробувань ядерної зброї і 
військових навчань із застосуванням 
ядерної зброї або постраждали за ін
ших обставин від радіаційного опромі
нення не з власної вини, було прийня
те рішення про доцільність поетапно
го внесення змін до чинного Закону.

Наразі Міністерством опрацьовують
ся 3 окремих законопроекти:

1. Законопроект, метою якого є уніфі
кація положень Закону до норм чинного 
законодавства з питань соціального за
хисту постраждалих громадян.

2. Законопроект, метою якого є поси
лення соціального захисту безпосеред
ніх учасників ліквідації інших ядерних 
аварій, ядерних випробувань та військо
вих навчань із застосуванням ядерної 
зброї шляхом усунення розбіжностей 
між чинними законодавчими актами та 
чіткого встановлення порядку надання 
пільг та компенсацій, що сприятиме 
уникненню соціальної напруги серед 
зазначеної категорії громадян.

3. Законопроект щодо вдосконалення 
пенсійного забезпечення громадян, які 
постраждали внаслідок Чорнобильської 
катастрофи, в частині збільшення роз
міру пенсії, обрахованої відповідно до 
статті 54 Закону.

На цей час у зв'язку зі змінами, що 
відбулися в складі Уряду, згадані зако
нопроекти проходять процедуру пере- 
погоджеиня в причетних центральних 
органах виконавчої влади та зі сторона
ми соціального партнерства.

До друку підготувала Тетяна ПОМАЗА НОВА


